

## Отчет за дейността на читалищния секретар и читалищното ръководство за културно- масовата дейност за 2022г

По традиция, първият празник от новата година е празнуването на Бабин ден на 21. 01, който се отпразнува в читалището с малко присъстващи, поради все още върлуващия вирус. Беше пресъздаден обичая „бабуване“ .Празникът продължи с почерпка на бабите, хора и веселие.

На 14. 02./денят на Трифон Зарезан/, отново се пресъздаде обичая„зарязване на лозето,, горе на лозята с музика, облечени самодейци с носии, след което продължихме празника пред читалището отвън . Проведе се конкурс „за най-добро вино",с награди за 1,2 и 3 място, имаше много музика и веселба.

На 19февруари почетохме паметта на Васил Левски пред неговия паметник с много цветя и рецитал от децата от село и детската градинка. На 3март по случай Освобождението на България отново пред паметника на загиналите книжовници в Руско-турската освободителна война беше почетена тяхната памет с доклад и поднасяне на цветя.

06 март „Сирни заговезни“-църковен празник от когато започват Великите пости, наречен още„ опрощение“ се проведе в тесен кръг от читалищни членове, където по стар български обичай се нареди постна трапеза с баница, хълва, варени яйца,децата се надпреварваха кой ще хване пърчето с халва, а възрастните си поискаха прошка.

Всички бележити дати:Обесването на В. Левски на 19.02. Освобождението на България на 03 03.,гибелта на Христо Ботев на 01 06. Рожденната дата на В.Левски, Съединението на България, Независимостта на България и др. се отбелязваха тържествено с поднасяне на цветя, рецитиране на стихове, и едноминутно мълчание пред двата паметника.

14.05 с фолклорната група, в която за съжаление останаха 7 жени и то обединени с родопската група, участвахме на фестивала „Китна Тракия пее и танцува“ в Хасково откъдето получихме само една грамота за участие.

На 1 юни „Денят на детето“ по традиция се събраха много деца от село и детската градинка, на които направихме един незабравим празник с рисунки по асфалта и други състезателни игри, за което заслужилите получиха подаръци, а всички получиха торбички с лакомства.

На 18 юни беше организирана екскурзия до Кръстова гора Бачковски манастир.

На 2 юни читалището беше посетено от писателя Нидал Алгафари, който представи своите най-нови книги-3 тома „Рано или късно“, които бяха закупени от читалищния секретар, а те в последствие бяха прочетени от доста членове на библиотеката.

На 17 юли фолклорната група/същата, която участваше на Китна Тракия участвахме на събора в с. Орлово откъдето се върнахме с един сребърен медал. На 18 юли в библиотеката по случай рождението на Васил Левски се проведе мероприятие „маратон п четене“ с децата от село, на което се отзоваха около 20 деца. Те четеха страници от биографията и спомени за Васил Левски. Проведе се и викторина. За децата, които четеха най-добре и отговаряха на въпросите от викторината се раздадоха награди, а за всички почерпка.

На 08.10 група читалищни членове и представители на Тракийската организация по традиция участвахме на тържественото полагане на венци пред пантеона на загиналите тракийци.

01.11 „денят на Народните будители отпразнувахме в малката зала на читалището в присъствието на много деца и възрастни от село. Най напред беше направена презентация за Народните будители чрез прожекция. след, което се дадоха материали на децата и те сами направиха табло и и апликираха картички. Накрая те поднесоха цветя пред паметната плоча на Бончо Бончев-учител, будител и общественик от с. Книжовник.

На 12.11. Се сложи началото на създаване на творческо ателие в читалището за деца и родители по инициатива на председателя на Стефан Динков. Бяха закупени материали подходящи за различни техники на рисуване. Кръжока ще се провежда няколко пъти в годината под ръководството на учител по изобразително изкуство.

На 26.11 отново екскурзия за селото, в научно-образователна насоченост до Мезек. Разгледани бяха крепостта Шейновец, тракийската гробница и винарна Мезек.

На 09.12 в читалище „Заря“ в Хасково се проведе кулинарна изложба-конкурс „Традицията стара и нова в Хасковския край“ на, която участва и нашето читалище в представители: Златка Бакалска/аптека/, Шинка Келешева и чит. секретарка. За наша радост бяхме наградени с 3 златни медала.

На 17.12. Се проведе традиционното Коледно тържество в което беше включена кулинарна изложба с жури и награди, дядо Коледа с подаръци и торбички за децата, Живко от Горския кът, който разхождаше децата с влачето, „работилничката“ на Дядо Коледа и безплатен обяд за всички присъстващи. Изненада за всички ни беше поканените от Стефан Динков Двама музиканти от Мото клуб Хасково, които се погрижиха за доброто настроение Дарители на това хубаво тържество бяха: Николай Белев от ловджийската дружинка, Стефан Динков, Златимира Стайкова и Иван Калинов За което огромно благодарим с пожелания за здраве и все така, поне 1 път в годината да разтварят сърцата си и за тези хора от село, за да им дадем малко радост и разнообразие.

Това е което успяхме да направим относно културните мероприятия за 2022г.